
 

 

 

 

  生徒会新聞 
【２学期のスタート】 

年度を「起承転結」のストーリーで表すと、２学期は

「承」から「転」になります。「承」で、１学期から受け継

いだことを発展させ、メインとなる「転」を展開します。各

学年なりにどのようなメインを展開するのか期待してい

ます。始業式での生徒たちの表情にも、そのような決意

や覚悟、期待が見て取れました。１年生は、新入生から脱

皮し、中学生としての必要な力を真に付けていく学期に、

２年生は、生徒会活動や部活動など、「責任」というバト

ンを受け継ぎ、学校の中心的な役割を担う力を見せてい

く学期に、そして、３年生は、行事等一つひとつが「最後

の・・・」という思いを噛みしめながら、希望の進路実現

へと臨んでいく学期に、ストーリーの「ヤマ場」となる２

学期のスタートにあたり、それぞれの２学期を総掛かり

で、力を寄せて創り上げてほしいと願っています。 

【全国及び岡山県学力・学習状況調査の結果概要】 

  年度当初の４月に実施した「全国学力・学習状況調

査」（３年生対象：国語・数学・理科）と「岡山県学力・学

習状況調査」（１・２年生対象：国語・数学・英語）の結果

分析をし、今後の指導についての検討や授業案の試行

錯誤を続けているところです。この調査の目的は、「学習

状況を把握・分析し、今後の指導の充実に役立てること」

にあります。調査結果が学力の全てを表す訳ではありま

せんが、課題は確かに見えており、個々のつまずきの克

服のための対策に取り組んでいきます。 

結果概要（平均正答率）については、３年生では、国

語は全国値をやや下回り、数学は大きく下回り、理科は

ほぼ同程度でした。２年生では、国語は岡山県値をやや

上回り、数学はやや下回り、英語は同程度でした。１年生

では、国語、数学、英語ともに、岡山県値をやや下回って

いる状況でした。 

併せて実施した質問紙調査で、「当てはまる」と回答し

た積極的肯定群を比較すると、３年生では、全国値を大

きく上回っている項目は、「地域や社会をよくするために

何かしてみたいと思う」、「１、２年生で受けた授業で、

PCやタブレットなどのICT機器をほぼ毎日使用した」、

「PC・タブレットなどのICT機器を使って、プレゼンテー

ションを作成できる」、「１、２年生で受けた授業で、各教

科などで学んだことを生かしながら、自分の考えをまと 

 

 

 

 

 

める活動を行っていた」、「授業で学んだことを、次の学 

習や実生活に結びつけて考えたり、生かしたりすること

ができる」、「道徳の授業では、自分の考えを深めたり、

学級やグループで話し合ったりする活動に取り組んでい

る」等がありました。他方、下回っている項目には、「自分

にはよいところがある」、「学校に行くのは楽しい」、「自

分と違う意見について考えるのは楽しい」等がありまし

た。２年生では、岡山県値を大きく上回っている項目は、

「難しいことでも、失敗を恐れないで挑戦している」、「携

帯電話・スマートフォンやコンピュータの使い方について、

家の人と約束したことを守っている」、「学級の生徒との

間で話し合う活動を通じて、自分の考えを深めたり、新た

な考え方に気付いたりすることができている」、「授業で

は、目標（めあて）を意識して学習に取り組んでいる」、

「授業では、課題の解決に向けて、自分で考え、自分から 

取り組んでいる」、「授業の振り返りとして、学習した内

容や学習の仕方について、自分の考えを書いたり、伝え

合ったりなどしている」、「授業で、PC・タブレットなどの

ICT機器を、ほぼ毎日使用している」等がありました。他

方、下回っている項目には、「将来の夢や目標を持ってい

る」、「家では自分で計画を立てて勉強している（予習・

復習含む）」、「授業で、自分の考えを発表する機会では、

自分の考えがうまく伝わるよう、資料や文章、話の組立て

などを工夫して発表している」等がありました。１年生で

は、岡山県値を大きく上回っている項目は、「授業で学ん

だことを次の学習や実生活に結びつけて考えたり、生か

したりすることができる」、「将来の夢や目標を持ってい

る」、「人が困っているときは、進んで助けている」、「学

級の生徒との間で話し合う活動を通じて、自分の考えを

深めたり、新たな考え方に気付いたりすることができて

いる」、「授業では、目標（めあて）を意識して学習に取り

組んでいる」、「授業では、課題の解決に向けて、自分で

考え、自分から取り組んでいる」、「授業の振り返りとして、

学習した内容や学習の仕方について、自分の考えを書

いたり、伝え合ったりなどしている」等がありました。他

方、下回っている項目には、「朝食を毎日食べている」、

「学校の授業時間以外に、普段（月～金）１日当たり１時

間以上勉強をしている（学習塾、家庭教師、インターネッ

ト活用含む）」等がありました。 
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【夏季休業中の県大会等の活躍の軌跡】 

  夏季休業中に開催された「美作地区総体」及び「岡山

県吹奏楽コンクール」で、見事に表彰を受けた個人及び

団体を以下に紹介します。おめでとうございます。 

【陸上競技部】〈７月２９日 美作地区総合体育大会〉 

  女子 ８００M  ： 第２位  半田姫愛 

  女子 １５００M ： 第３位  半田姫愛 

  女子 走高跳び ： 第３位  西千咲 

  男子 １１０ＭH ： 第３位  西山裕仁    （敬称略） 

【吹奏楽部】〈７月２８日 岡山県吹奏楽コンクール予選〉 

小編成の部  ：  「金賞」  （本選代表出場へ） 

〈８月７日 岡山県吹奏楽コンクール大会〉 

小編成の部  ：  「金賞」   

【学校生活１学期末生徒アンケートの結果概要】 

  アンケートの選択肢について、「当てはまる」及び「ど

ちらかと言えば、当てはまる」を肯定群、「当てはまる」の

みを積極的肯定群とし、「積極的肯定群」に注目して今

後の進捗・推移を見ていきます。今後一層の向上に取り

組んでいきたい項目の状況を以下にお知らせします。 

 

また、「平日の授業以外（家庭学習・塾・放課後や休憩

時間等も含む）の学習時間はどれくらいですか」の質問

では、「１時間以上」が５９．６％で、「しない」が１３．７％

でした。授業改善と合わせて、自己調整ができる自律的

な学習への対策推進が喫緊の課題であり、併せて家庭

でのご協力についてもどうぞよろしくお願いいたします。 

【「ＰＴＡ環境整備ありがとうございました！」】 

  ８月１７日の早朝よりＰＴＡ会員の皆様による校舎敷

地・グラウンド等の環境整備をしていただきました。おか

げをもちまして、２学期のスタートを気持ちよく迎えること

ができました。教職員一同、心より感謝申し上げます。 

□■９月行事予定 ■□ 

1 月 ○ ○ 17:30

2 火 ○ ○ 17:30

3 水 ○ × 15:05

4 木 ○ ○ 17:30

5 金 ○ ○ ○ 17:30

6 土

7 日 県水泳（秋季）

8 月 ○ ○ 17:30

9 火 チャレンジワーク（２年） ○(1･3年) ○ 17:30

10 水 チャレンジワーク（２年）　　職員会議 ○(1･3年) × 15:05

11 木 チャレンジワーク（２年） ○(1･3年) ○ 17:30

12 金 ○ ○ ○ 17:30

13 土

14 日

15 月 敬老の日

16 火 ○ ○ 17:30

17 水 　　　　　　　　　　　　　　　　　　校内研修 ○ × 15:05

18 木 ○ ○ 17:30

19 金 ○ ○ ○ 17:30

20 土 真庭支部秋季大会

21 日 予備日

22 月 運動会係会 ○ × 17:00

23 火 秋分の日

24 水 専代会 ○ × 17:00

25 木 ○ × 17:00

26 金 ○ ○ × 17:00

27 土

28 日

29 月 運動会係会 ○ × 16:45

30 火 運動会予行 ○ × 14:00

下校日 曜 給食学校行事等 ＰＴＡ関係 ＳＣ 部活

 

質 問 項 目 積極的肯定群％ 肯定群％

「登校、下校の時にあいさつがきちんと

できている」
77.4 95.7

「登下校等での交通マナーが守れてい

る」
80.3 95.2

「自分にはよいところがある」 48.1 87.5

「先生は、よいところや頑張った部分に

ついて認めてほめてくれる」
55.8 92.3

「自分や周りの人を大切にし、いじめや

悪口を言わない」
65.9 92.3

「学校生活の中で、達成感や満足感を

味わうことがある」
58.2 91.8

「授業は、わかりやすい」 41.3 87.0

「授業では、自分の考えを説明したり、

友達の説明を聞いたりする場面があ

る」
78.8 97.1

「授業では、ICT（デジタル教科書・タ

ブレット等）が活用されている」
69.7 98.6

「授業には「したい！」と思える活動が

設定されている」
37.5 82.7

「学習がおもしろいと感じたことがあ

る」
46.6 79.8

「家庭学習では、自主学習（予習・復習

含む）にも取り組んでいる」
27.4 63.5

「家庭学習では、ｅライブラリーなど

ネットを利用した学習もしている」
14.4 35.1

「自分の頭で考え、自分の言葉で語り、

自分の判断で行動している」
61.1 92.3

「親と将来の夢や仕事について話をす

ることがある」
53.8 76.4


